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S opt1. 
 Doublet afocal  L1 puis L2 tel que F'1=F2 ou doublet afocal L3 puis L2 tel que F'3=F2. L'adjectif afocal signifie 
que l'image d'un objet à l'infini est à l'infini. Dans les deux cas, le diamètre du faisceau est multiplié par le rapport 
des |distances focales| soit 20 ici. 
 
S opt2. 
  On place un miroir plan derrière la lentille. On éclaire un objet et on bouge l'ensemble lentille-miroir pour 
que l'image finale de l'objet soit dans le même plan que l'objet : l'objet est alors dans le plan focal objet de la lentille. 
Prenons le pb à l'envers: l'objet AB est dans le plan focal objet de la lentille. Prenons un faisceau de rayons partant 
de B vers la droite ; ils traversent la lentille et sont alors parallèles entre eux. Ils heurtent alors le miroir qui les renvoie 
vers la gauche et ils sont toujours parallèles entre eux. Les rayons parallèles entre eux reviennent alors vers la lentille 
et la traversent à nouveau (mais ds l'autre sens). A la sortie, ils se rencontrent dans le plan focal image de la lentille 
avec lumière venant de la droite donc en fait dans le plan de AB. CQFD. 
 Si vous regardez de plus près, vous devriez remarquer que le grandissement total vaut -1. 
 
S opt3 très rapide.  
 Aucun pb si vous faites bien attention aux signes. On trouve Dmin=4f'. 
Ppe de la méthode : on prend un objet et un écran sur un banc optique. On les éloigne suffisamment , on mesure D. 
On place alors la lentille sur le banc entre l'objet et l'écran. En translatant la lentille, vous verrez qu'il y a deux positions 
pour lesquelles on observe une image nette sur l'écran, il suffit maintenant de noter les deux positions de la lentille 
sur le banc, la diférence ds le bon sens donne d. On calcule f' par la formule. 
 Pour une lentille DV1, on accole une CV2 tel que l'ensemble soit convergent. On fait la manip pour l'ensemble 
(vergence V1+V2)  et la CV2 (Vergenve V2). La différence donne V1=1/f'1.    
 
S opt4 : profondeur de champ d’un microscope. 
 0)Un oeil emmétrope observe sans fatigue à l’infini. La distance minimale de mise au point est d’environ 
dmin≈25cm. 
 1)On a le schéma optique suivant :    AB → A1B1 → A2B2 

       L1  L2 

Pour une observation sans fatigue, il faut que A2 soit virtuelle à l’infini soit A1=F2. 
On utilise la relation de conjugaison aux foyers pour L1 et on obtient : 

 𝐹1𝐴 = −
𝑓1
′2

𝐹′1𝐴2
= −

𝑓1
′2

Δ
= −0,1𝑚𝑚       d’où  𝑂1𝐴 = −5,1𝑚𝑚 

La configuration est la suivante où le nombre minimal de rayons a été tracé  : 

 
 2)On mettra des valeurs absolues partout pour ne pas avoir de problèmes de signes... 

 
On calcule ||=|AB|/dmin et |’|=|A1B1|/f ’2 

Le rapport des deux angles fait apparaître le grandissement . On a donc : 
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 3)A la limite, l’oeil peut récupérer une image virtuelle à dmin=25cm de lui. Or il est situé sur le plan focal 

image de L2, on a donc alors 𝐹′2𝐴2 = −𝑑𝑚𝑖𝑛. 
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La relation de conjugaison aux foyers donne alors 𝐹2𝐴1 =
𝑓′2
2

𝑑𝑚𝑖𝑛
  

puis on calcule alors 𝐹′1𝐴1 = ∆ +
𝑓′2
2

𝑑𝑚𝑖𝑛
 . 

Une nouvelle relation de conjugaison donne alors :  
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Δ
.
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DONC : 
réglage au mieux pour l’oeil : objet à 5100µm de l’objectif. 
réglage au pire pour l’oeil : objet à 5050 µm de l’objectif. 
Profondeur de champ : 50µm. 
D’où la nécessité d’une vis micrométrique pour les réglages et un support massif pour atténuer les vibrations du 
microscope. 
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Physique moderne 2. 

 


